LANDTAG NORDRHEIN-WESTFALEN Drucksache 1 8/ 1 1 1 1 0
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Antwort

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage 4515 vom 17. September 2024
des Abgeordneten René Schneider SPD
Drucksache 18/10738

Was macht eigentlich die Projektgruppe ,,Zukunftsplan Umweltverwaltung NRW*“?

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Zu Beginn der Legislaturperiode hat die Landesregierung die Ressorts Umwelt und Landwirt-
schaft durch ihre Aufspaltung zur GroRbaustelle gemacht. Zu den Neuerungen gehort auch,
dass im Geschéftsverteilungsplan des MUNV inzwischen eine Projektgruppe ,Zukunftsplan
Umweltverwaltung NRW* zu finden ist, die dem Staatssekretar zugeordnet ist. Diese gab es
in der vergangenen Legislaturperiode im MULNV noch nicht. Informationen zu dieser Projekt-
gruppe sind kaum zuganglich, obwohl auch hier eine Evaluation der Umstrukturierung kurz vor
der Halbzeit der Legislaturperiode geboten ist.

Der Minister fiir Umwelt, Naturschutz und Verkehr hat die Kleine Anfrage 4515 mit Schrei-
ben vom 22. Oktober 2024 namens der Landesregierung beantwortet.

1. Welche Arbeitsergebnisse hat die Projektgruppe ,,Zukunftsplan Umweltverwal-
tung NRW* bislang vorzuweisen? (Bitte aufschliisseln nach Projekt, Datum und
Ergebnisstand.)

Die Projektgruppe wurde im Ministerium fur Umwelt, Naturschutz und Verkehr im Jahr 2024
eingerichtet und dient der Umsetzung des Ziels der Landesregierung, in der 18. Legislaturpe-
riode einen ,Zukunftsplan Umweltverwaltung NRW* zu entwickeln. Sie befindet sich aktuell im
Aufbau. lhre Arbeitsprojekte sind daher in der Planungsphase. Eine erste Sitzung der Steue-
rungsgruppe unter Leitung von Herrn Staatssekretar Haase und Beteiligung der betreffenden
Fachabteilungen sowie der Leitung des LANUV hat vor der Sommerpause stattgefunden.

2. Welche Personalkosten gibt die Landesregierung jahrlich fiir die Projektgruppe
»Zukunftsplan Umweltverwaltung NRW* aus? (Bitte aufschliisseln nach Jahr,
Stelle, Besoldung bzw. Gehallt.)

Bislang ist in der Projektgruppe nur eine Person tatig. Zum Schutz der personenbezogenen
Daten kdnnen die Personalkosten dieser Person nicht angegeben werden.

Datum des Originals: 22.10.2024/Ausgegeben: 28.10.2024



LANDTAG NORDRHEIN-WESTFALEN - 18. Wahlperiode Drucksache 18/11110

3. Wer aktuell ins Organigramm des MUNV schaut, findet bei der Projektgruppe ,,Zu-
kunftsplan Umweltverwaltung NRW* einen einzelnen leitenden Regierungsbe-
schiftigten — und zwei Platzhalter. Wie ist der Stand der Ausschreibungsverfah-
rens bei diesen Stellen?

4. Wie viele Mitarbeitende unterhalb der Leitungsposition haben im Laufe der 18. Le-
gislatur innerhalb der Projektgruppe ,,Zukunftsplan Umweltverwaltung NRW* ge-
arbeitet?

Die Fragen 3 und 4 werden wegen des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.
Eine befristete Beschaftigung befindet sich derzeit im Besetzungsverfahren. Weitere Aus-
schreibungen sind in Vorbereitung. Dartber hinaus ist vorgesehen, aufgabenbezogen Mitar-
beiter der betreffenden Fachabteilungen in die Arbeit der Projektgruppe einzubeziehen.

5. Wie lief das Ausschreibungsverfahrung fiir die Leitung der Projektgruppe ,,Zu-
kunftsplan Umweltverwaltung NRW*? (Bitte um Angabe des Bewerbungszeit-
raums, der Anzahl der Bewerbungen sowie Bewerbungsgespriche und Ubersen-
dung des Ausschreibungstextes.)

Die Projektgruppenleitung ist hausintern ohne Ausschreibung besetzt worden.



